

Holmstrup Sogn

Menighedsrådsmøde

Tirsdag den 30. maj 2023 kl. 18:30
i Holmstrup Kirke

Beslutningsprotokol

Deltagere: Taimi Grønborg, Jürgen Berger, Lars Larsen, Eva Schjøtt, og Dorthe Rasmussen
Afbud fra: Louise Amalie Joensen, Hanne Lykke Hansen, og Karin Wandall

1.: Velkomst 😊 1a: Godkendelse af dagsorden 1b: Godkendelse af referat fra april 2023	Dagsorden er godkendt Blev godkendt efter mødet i april.
2.: Vi spiser sandwich og efterfølgende tages et hurtigt kig på kirkegården - nyetablering af Lapidarium - Tagnedløb v/kirken	Regnvandsnedløbene er renoveret meget smukt. Lapidarium gøres færdig i løbet af sommer og efterår.
3.: 1. kvartals regnskab 2023 gennemgås v/Mette Kofoed/Regnskabskontoret. Budgetformål 2023 gennemgås. <i>Bilag er udsendt v/indkaldelsen, men udleveres også på mødet.</i> <i>Bilagene skal godkendes, underskrives og efterfølgende downloades senest 31. marts</i> Budgetoversigtskema og formål/ønsker skal afleveres 30. juni.	Mette Kofoed gennemgik kvartalsforbruget i forhold til budgettet. 1. kvartal viser overskud, men mange udgifter blandt andet udgiften til musik personale kommer først pr. 30 juni, og det giver store udfordringer. Taimi holder øje med økonomien. Kvartalsregnskabet er godkendt og underskrevet - afleveret til Mette Kofoed fra Det Fælles Regnskabskontor, som sørger for uploading i morgen 31. maj 2023. Sygdom, fravær og vikarsedler skal være regnskabskontoret i hænde senest den 10. i måneden.
4.: Økonomi: Budgetrammen 2024	Budgetrammen er 1. 044.238 kr. for 2024.

<p>5. Varbæk-modellen til udregning af års-ligninger – orientering v/Taimi</p> <p>NB! Diverse gøremål, der udføres hhv i kirken og på kirkegården skal nedskrives i %'er således, at provsti og vi selv kan se, hvordan udgifterne er fordelt.</p> <p><i>Eksempel: Kirkegård 80%, Kirkelige handlinger/tjeneste 15%, Administration 5%</i></p>	<p>Varbæk-udvalget arbejder videre for udarbejdelse til en retfærdig model for fremtidens ligninger for kirkerne.</p> <p>Graverens %-fordeling af arbejdet på Holmstrup Kirke er som følger: 35% til kirken 65% til kirkegården - begge %tal inkl. administration.</p>
<p>6.: Evaluering af afholdte arrangementer: Trio Lido koncert</p>	<p>Der var få tilhørere. Pianisten blev forhindret. Det blev en Duo i stedet. En god koncert, men det var en skuffelse, at vi ikke fik 3. musikere med.</p>
<p>7.: Kommende arrangementer: Lyse nætter/Aftensgudstj. 11/6 kl. 19:00</p> <p>Gudstjeneste m/let frokost 27/8</p> <p>Georginedag/Menighedsmøde 10/9</p>	<p>Dorthe søger for kaffe og sødt i kirkerummet.</p> <p>Mad og servering tages op til næste møde.</p> <p>NB! Der er mødepligt for alle i rådet v/menighedsmødet. Og alle leverer en kort fortælling om deres arbejde i rådet – udvalg m.v.</p>
<p>8.: Kordegn – ny ansat pr. 1. juni 2023 <i>Fælles morgenmad fredag den 2/6 kl. 10:00</i></p>	<p>Rikke Thrysoe er ansat, og vi ser frem til samarbejdet.</p>
<p>9.: Anlæg – Opgjort liste over mangler og gennemførte projekter. <i>Liste udleveres på mødet</i></p> <p><i>Provstesyn gennemføres i Holmstrup 2024</i></p>	<p>Alle er orienteret om de allerede udførte opgaver fra kirkesyn og anlægsbevillinger. Der er enkelte opgaver tilbage fra kirkesynet i 2021. Men vi er rigtig flot med.</p> <p>2017 – Anlægsbevilling: Bevilling til tårnluger - Tårnluger er malet – færdiggjort 2021. <i>Mangler rensning af alger v/Tårnluger - udføres august 2023 – Bevilling er stadig aktiv.</i></p> <p>2021 – Anlægsbevilling - Helhedsplan: (635.000 + moms – i alt 793.750,00) <u>Restbeholdning pr. 25/4 – 2023 små kr. 241.702 kr.</u></p>

	<p><i>Etape I og IV – Adgangsvej + indgangsparti til kirken er udført i 2022</i></p> <p>Etape II/Område III – Lapidarium - Område III/igangsat efter Påske 2023 – (udskudt fra efterår 2022) <i>Afventer færdiggørelse til efteråret 2023, da beplantning af små planter ikke lader sig gøre på grund af tørke - udskudt til september 2023. Træer plantes dog her i forsommer 2023.</i> NB! <u>Gamle gravstene:</u> <i>En del gamle gravstene er flyttet til det nyetablerede Lapidarium. Der er få mere, der flyttes hurtigst muligt af Stenhuggeriet pr. d.d. Hele denne opgave er <u>ikke</u> medregnet som udgift i Helhedsplanens endelige beløb. Det er en ekstra udgift - og ikke almindelig drift.</i> <u>Kampstensmur:</u> <i>Muren ved det tidligere lapidarium/gamle gravstene skulle forbedres/understøttes af alter/Mureren. Opgaven er udført forår 2023 - endnu en ikke forudset opgave nævnt og udarbejdet i Helhedsplan. Dette er en ekstra omkostning, der tilføres økonomien i Helhedsplanen</i></p> <p>Etape III – færdiggøres i 2023 - efterår Traditionelle gravsteder, grave i græs, omlægning af grusstier på kirkegården NB! Per og Dorthe ser på det i forår/efter Påske. Vi afventer endeligt tilbud, priser m.v.</p> <p>2023 - Anlægsbevilling Graverkontor/Inventar – Bevilling 2023 i alt kr. 30.000. Opgaven er under udførelse af Per (kirkevæрге), Hanne (kontaktperson) og graver Dorthe. Udføres sommer/efterår 2023</p>
<p>10.: Nyt fra Kirkevæрге: Helhedsplan/Etape 2 <i>Område III - Færdiggørelse af beplantning på Lapidarium området</i> Helhedsplan/Etape 3 <i>Området traditionelle gravsteder</i> Helhedsplan/Etape 4 <i>Grave i græs og omlægning af grusstier</i></p>	<p>Færdiggørelse efter sommer. Der er for tørt for beplantning nu. Og det kan godt koordineres med det i forvejen planlagte etape 3 og 4.</p>

<p>Ekstra gøremål v/Helhedsplanen <i>Reparation af Kampstensmur - pris?</i></p> <p><i>Fjernelse af gravstene til Lapidarium v/Stenhuggeriet – Pris?</i></p> <p>Oliefyr og historisk inventar</p> <p>Øvrigt nyt?</p> <p>Nyt fra graver/Dorthe L skilte = Legat R skilte = Rengøres af kirken?</p> <p>Tavlenumre i kirken?</p> <p>Graverkontoret - anlægsbevilling</p>	<p>Rådet er i tvivl, om der skal vælges slotsgrus eller perlesten til det nyanlagte ved kirkegården. Vi ser udtryk efter regn og tager en endelig beslutning ved et senere møde.</p> <p>Der er enkelte historiske gravstene – fra tidligere lapidarium, som skal flyttes til det nyetablerede. Dorthe sørger for at få denne opgave udført.</p> <p>Per arbejder med provstikonsulenter om oliefyr og historisk inventar. Der har været udfordringer i tilbagevenden derfra, og nu for tiden afventes tilbagemelding fra Provstiet - lovet til juni måned.</p> <p>Skilte med følgende farver betyder følgende: Rød = sommerblomster Blå = grandækning Gul = forårsblomster Grøn = renholdelse</p> <p>Vi afventer murer for arbejdet med tavlenumre.</p> <p>Der arbejdes på nyetablering af graverkontor - afventer...</p>
<p>11.: Kollektliste <i>Tilpasset liste udleveres på mødet</i></p>	<p>Udsættes til næste møde.</p>
<p>12.: Samarbejdsaftale Holmstrup/Jyderup</p>	<p>Samarbejdsaftalen er ajourført således, at Holmstrup står som medansvarlig for fælles personale.</p>
<p>13.: Årshjulet Liste udleveres på mødet</p>	<p>Listen kan følges måned for måned. Der er udarbejdet plan for sept., okt. og november 2023 dog kan der vælges yderligere, hvis vi ønsker det.</p>

<p>14.: Lokal Sogneindsamling Indsamling v/Høst 2021 + 22 <i>Hvad skal restbeløbet små 4.000 kr. bruges til?</i></p> <p>Forslag: <i>Kirketeater for børn – Bibelske genfortælling med bugtaler -</i></p>	<p>Taimi arbejder videre med sagen – et særligt børneprogram/børneoplevelse Kirketeater for børn – m/bugtaler.</p>
<p>15.: Holmstrup Folder juni – august</p>	<p>Prædikantlisten i vores folder er den som gælder for de kommende måneder.</p>
<p>16.: De ni Sogne</p>	<p>Der er desværre sket ændringer på gudstjenestelisten/prædikantlisten – bagsiden på De ni Sogne. Benyt Holmstrup Folder for orientering.</p>
<p>17.: Bogen "100 salmer" + 2 melodibøger</p>	<p>Vi har fået 50 stk. af 100 Salmer. Det er besluttet at købe 25 mere af "Kirkesangbogen". Taimi undersøger</p>
<p>18.:Nyt fra kontaktperson</p>	<p>Der har været besøg af ergoterapeut for syn af gøremål ved kirkegård og kirke.</p>
<p>19.: Nyt fra Præsterne</p>	<p>Karin er på kursus – Louise sygemeldt</p>
<p>20.: Nyt fra Fællesudvalg</p>	<p>Intet nyt.</p>
<p>21.: Nyt fra Sognegårdsudvalg</p>	<p>Der er kommet nye rulleborde i køkkenet. Der arbejdes på renovering af AV-udstyr.</p>
<p>22.: Nyt fra Præsteboligudvalg</p>	<p>Intet nyt</p>
<p>23.: Nyt fra Koncert- og Foredragsudvalg</p>	<p>Der har været møde. Mange gode forslag til næste sæson – året 2024. Beslutning for endeligt program 2024 tages ved næste møde, som udvalget afholder den 7. juni i sognegården.</p>
<p>24.: Nyt fra Samarbejdsudvalg</p>	<p>Der blev ved sidste møde talt praktisk om Sommerskole for børn, Torbenfeld gudstjeneste og børnekoncert m/Sigurd i Kundby, som afholdes til oktober.</p>
<p>25.: Meddelelser Liturgi tages op til august</p>	<p>Liturgi diskuteres v/mødet i august</p>

Vagn/Jyderup Revision – arkiv Leif Evald bisat i Gentofte 13/5 Louise – god bedring...	Vagn meddeler, at arkiv er klar til afhentning <i>Eva og Taimi sørger for dette.</i> Jyderup og Holmstrup inkl. personale leverer God-bedring-buket til Louise. <i>Jyderup sørger for det praktiske omkring dette.</i>
26.: Eventuelt	Forslag: Fælles arrangement m/De ni Sogne. Ergoterapeut foredrag/besøg fra Provstiet. <i>Forslaget medtages v/næste møde i Samarbejdsudvalget.</i>
Næste møde 13. juni. kl. 19:00 i kirken <i>Der afholdes ikke møde i juli</i>	Mødet afholdes i kirken eller på balkonen hos Taimi
Mødet sluttede: Kl. 21.21	

Jens Mørk Jens Mørk

Spangberg

Hanne Lykke Hansen

Karin Wandall

Ar Schutt